

# 宁陕县人民法院旅游巡回法庭进景区 护航服务不掉线

阳光讯(记者 奚钦 通讯员 储光燕文/图)夏日炎炎,正值水上项目游玩高峰期,为促进全域旅游健康发展,依法保障游客和旅游经营者的合法权益,构建和谐文明景区,7月22日,宁陕县人民法院组织旅游巡回法庭的法官和干警在筒车湾欢乐水世界开展了“送法进景区”普法宣传活动,为广大游客提供暖心司法服务,共同营造法治护航旅游的浓厚氛围。

“您好,我们是宁陕县人民法院旅游巡回法庭的干警,今天在这里开展普法宣传活动,您可以看看宣传手册,有法律问题也可以向法官咨询。”干警在游客密集处宣讲消费者权益保护等方面的法律知识,现场发放宣传资料,耐心解答游客们提出的法律问题,并结合真实案例进行了普法宣传,倡导游客文明旅游、安全出行、爱护环境,共同维护文明和谐旅游秩序,还告知游客如遇纠纷可到宁陕县人民法院旅游巡回法庭进行处理。此次普法宣传



宁陕县人民法院旅游巡回法庭的法官和干警为游客宣讲法律知识

活动发放各类宣传手册200余份、解答群众咨询10余次,受到了广大游客的一致好评。

下一步,宁陕县人民法院将继续发挥旅游巡回法庭的职能作用,积极延伸司法服务触角,紧紧围绕“建设全国生态经济强县、建成全国一流生态旅游目的地”战略目标,进一步加大旅

游法治宣传以及涉旅游矛盾纠纷巡回审判力度,坚持“司法需求在哪里,司法服务就跟到哪里”,不断增强游客、旅游企业及从业者的法律意识,引导大家办事依法、遇事找法,最大限度地从源头上预防和减少涉旅游矛盾纠纷,营造宁陕县旅游环境和谐发展的良好氛围,促进县域经济高质量发展。

## 今日 资讯

### 安康市汉滨区关庙镇捍卫社区: 党员干警“双报到”服务群众见成效

阳光讯(记者 张波 通讯员 胡文庆)为充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,进一步提高社区居民的法治素养和安全意识,近日,安康市汉滨区交警支队组织26名党员干警到汉滨区关庙镇捍卫社区开展了“双报到”活动。

活动中,汉滨区交警支队的党员干警通过发放《高速安全行驶》宣传单,宣讲“一盔一带”安全守护行动等重点工作内容,向社区居民详细介绍了安全出行、紧急避险等方面的知识,着重对酒驾醉驾、骑摩托不戴安全头盔、开车不系安全带等交通违法行为的危害性进行了讲解;对未按规定戴头盔的人员进行了现场教育,并针对群众提出的各类交通安全问题进行了细致解答,提醒社区群众自觉遵守交通法规以及安全文明出行,真正做到了法治宣传“零距离”。

本次活动的开展,增强了党员干警服务群众的意识,充分发挥了在职党员的职能优势,让群众感受到了党建引领提升基层治理带来的实实在在的成效。

## 紫阳县高滩镇4000亩烤烟丰收在即

阳光讯(记者 李孝华 通讯员 梁开明)盛夏时节,走进安康市紫阳县高滩镇,村庄院落、农户家中、田间地头随处可见烟农们忙碌的身影,他们在烈日下忙着采摘烟叶、分类编烟,并把编好的烟叶送到烘烤房进行统一烘烤,所有工作都在紧张有序开展。

“我今年种了60亩烤烟,从烤烟育苗、大田移栽、田间管理到烟叶烘烤,每个环节都有技术人员进行指导。烟叶质量也比去年好,目前已烤了三炉,第四炉正在烘烤中,预计可收入30万元。”

高滩镇朝阳村的烟农陈立宽看着自家地里长势良好的烤烟高兴地说。

为做好烟叶采摘烘烤工作,最大限度地增加烟农收入,高滩镇组织包帮干部、烟叶生产技术人员深入烟田生产一线,全方位巡回指导烟农开展大田管护以及雨后病虫害防治工作,并指导烟农抢抓晴好天气烘烤烟叶,从叶片留置、顶花摘除、烟叶采摘、烘烤火候等方面对烟农提供技术辅导,全力提高烟叶品质,确保烟叶采收烘烤工作顺利进行。

近年来,高滩镇始终把烤烟作为群众增收的主要产业来抓,紧紧围绕“强质量、增效益”目标要求,以质量为核心,以标准化栽培为基础,使烤烟生产走上了生产园区化、技术标准化管理、人才专业化、运作规范化的产业化之路,烤烟产业已成为引领全镇农村经济发展的特色产业和支柱产业。

据悉,高滩镇2023年烤烟种植面积达到了4000亩,预计交售烟叶超过1万担,可实现产值1440万元,烟农的丰收季即将到来。

### 宝鸡市金台区 2023年第二届市民大舞台群众文艺演出圆满举办



阳光讯(记者 张伟文/图)由宝鸡市金台区文化和旅游局牵头组织的“大地欢歌”2023陕西省群众文化节系列活动之“市民大舞台·有才你就来”金台区2023年第二届市民大舞台群众文艺演出于7月15日、16日晚在金台观北广场圆满举办,受到了广大市民朋友的一致好评。

为不断拓展金台区市民大舞台群众文艺演出的品牌效应和示范作用,陪伴辖区群众度过愉快的周末时光,7月21日至23日,“市民大舞台·有才你就来”金台区2023年第二届市民大舞台群众文艺演出活动再次精彩上演。连续演出3天的3场文艺活动继续为辖区群众奉上了一道精美的夜间文化“大餐”。

“政府搭平台,群众登台唱,百姓看演出”,金台区文化和旅游局举办此次活动旨在弘扬辖区群众首创精神、激发群众文艺热情,让更多市民成为金台区文化建设的参与者、创作者、展示者、分享者,提升辖区群众参与文化活动的积极性,为群众搭建一个自我服务、自我展示的平台,满足群众的文化生活需求,让辖区广大群众的文化获得感实实在在得到提升。

## 扶风县杏林镇:“小积分”促进社会治理“大提升”



阳光讯(记者 芮扬 通讯员 牛国信子文/图)7月24日,记者走进宝鸡市扶风县杏林镇浪店村的农产品电商展销馆,几位村民正在认真地选购商品,工作人员则根据村民手机上的积分进行商品核销。

“我经常参加环境卫生整治活动,还义务为邻里修水电,攒了不少分,家里缺啥了,我就来这里用积分兑换,这里米面油、日化用品、小零食、调味品的种类都很齐全,既方便又省钱。”村民李录岐说道。

近年来,杏林镇坚持“党建引领、网格支撑、民意保障、积分激励”的农村治理工作机制,全面推行积分制,建立了“杏林微治理”小程序,对村民的日常行为用积分去量化,并与福利分配、社会信用、评先评优等活动挂钩,建立了积分兑换超市,让群众用积分兑换物品,引导群众参与社会治理工

作,充分激发群众共建共治共享的内生动力。

“参加义务劳动的加2分,考上大学的加5分,获得镇级‘文明家庭’的加10分……我们制订了较为完善的积分制管理方案,并上线了小程序,深入推广运用社会治理积分制,充分调动大家的积极性,鼓励大家从内心深处主动参与社会治理工作。”浪店村党支部书记李永强介绍道。

杏林镇积极探索乡村善治之路,建设充满活力、和谐有序的乡村社会,用“小积分”促进“大提升”,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。